
ANALYSE APPLIQUÉE AU TEXTE 3 

1. Choix multiple : 

1. Parmi les membres de la Maison européenne des pouvoirs locaux français, il y a 

a. le Comité des Régions ; 

b. Europe des associations ; 

c. l’Association des Régions de France ; 

d. L’Association des Maires de France 

 

2. Les membres français du Comité européen des Régions sont 

       a. 24  b. 27  c. 329  d. 344 

 

3. Le Comité européen des Régions a une mission 

a. exclusivement législative ; 

b. législative et exécutive ; 

c. exclusivement exécutive ; 

d. exclusivement consultative 

 

4. Le sigle RUP signifie 

a. Régions urbaines périphériques ; 

b. Régions ultrapériphériques ; 

c. Réseau unique du Pacifique ; 

d. Réseau unique périphérique 

 

5. Parmi les domaines communs d’action du Comité des Régions et de la Maison européenne des 

pouvoirs locaux français, il y a 

a. la mobilité durable ; 

b. les aides aux entreprises ; 

c. les transports ; 

d. la numérisation 

 

6. EPCI est le sigle de 

a. établissement public de coopération intercommunale ; 

b. établissement public de communes intensives ; 

c. établissement privé de coopération intercommunale ; 

d. établissement privé de communes intensives  

 

7. Les membres du Comité des Régions sont 

a. élus par les citoyens de l’UE ; 

b. nommés par le Conseil de l’Union européenne ; 

c. nommés par le chef de l’État de chaque État membre de l’UE ; 

d. nommés par chaque pays 

 

8. Au niveau national, les membres du Comité des Régions  

a. sont tous des maires ; 

b. peuvent être des élus locaux ; 

c. doivent être des élus locaux ; 

d. ne sont pas des maires 

 

 

(SOLUTIONS : 1-D ; 2-A ; 3-D ; 4-B ; 5-C ; 6-A ; 7-D ; 8-B) 

 

 

 



ANALYSE LINGUISTIQUE APPLIQUÉE AU TEXTE 2 – GRAMMAIRE 

2. Transformez les phrases suivantes du singulier au pluriel, ou vice-versa : 

a. C’est la mienne. 

……………………………………………………………………. 

b. Ceux-ci relèvent des départements. 

…………………………………………………………………….. 

c. Des communes peuvent décider de mettre en commun leurs compétences. 

…………………………………………………………………….. 

d. Il pourrait rendre un avis défavorable selon son champ d’intérêts. 

……………………………………………………………………. 

e. Vous aviez vos choix à faire. 

……………………………………………………………………. 

 

 

3. Dans les phrases suivantes, insérez les adjectifs ou les pronoms démonstratifs appropriés : 

a. (les compétences) …………………… de la Nouvelle-Calédonie sont plus élargies que 

……………………… de Mayotte. 

b. …………………… hôpital est consacré au Covid-19. 

c. (les départements) Ce ne sont pas ………………………, mais …………………………. 

d. ……………………… ne signifie pas que tu as raison. 

e. …………………….. est une grande opportunité. 

f. (le préfet) ……………………… du département est actuellement indisponible. 

 

 

4. Dans les phrases suivantes, conjuguez les verbes entre parenthèses au futur de l’indicatif : 

a. Il ………………………… des projets au directeur. (présenter) 

b. Ils …………………………… les voir. (vouloir) 

c. Nous ……………………………… volontiers à Rome. (aller) 

d. Il …………………… respecter les règles. (devoir) 

e. Vous ……………………… les bienvenus. (être) 

f. Il ……………………… les écouter. (falloir) 

 

 

 


